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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’ nün 96’ncı maddeleri

gereğince T.C. Milli Savunma Bakam Sayın Yaşar GÜLER tarafından yazılı olarak

cevaplandınimasmı saygılanmla arz ederim. 19.11.2024

Dr. Ayyüce TÜRKEŞ TAŞ

Adana Milletvekili

Türk Silahlı Kuvvetleri'nin kadim mazisi, milletimizin kurtuluş ve kuruluş destanımn

hem şahidi hem de müdafii olmuştur. Kara Harp Okulu birincisi Teğmen Ebru Eroğlu başta

olmak üzere bazı teğmenlerimizin, Harp Okulu'nun yemin töreninde “Mustafa Kemal’in

askerleriyiz” ifadesini dile getirmeleri üzerine ihraç talebiyle Yüksek Disiplin Kurulu'na sevk
edilmeleri milletimizin vicdamnda derin yaralar açmıştır.

Türk Silahlı Kuvvetleri Disiplin Kanunu’nun 20/1-C maddesinde silahlı kuvvetlerden

ayırma cezası verilmesini gerektiren disiplinsizlikler; Devletin ve Türk Silahlı Kuvvetlerinin

itibarına zarar verecek nitelikte tutum ve davranışlarda veya ağır suç veya disiplinsizlik teşkil

eden fiillerde bulunmak olarak belirlenmiştir.

Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün şahsında vücut bulan ve devletimizin temeline kazman

“laik, demokratik, bağımsız, hukuk devleti” ilkelerine olan sadakati “Mustafa Kemal’in

askerleriyiz” ifadesiyle haykırmak, ancak tarihimize ve aziz milletimize olan borcun ifa

edilmesi olarak nitelendirilebilir. Söz konusu ifade ve eylemlerin herhangi bir disiplin ihlalini
teşkil etmediği açıkça görülmektedir.



Bu bağlamda:

1. Teğmenlerimizin “Mustafa Kemal’in askerleriyiz” ifadesini kullanmaları ve geleneksel

kılıç kaldırma seremonisine katılmaları hangi gerekçelerle TSK’nm askeri disiplinini

ağu bir biçimde zedeleyici veya hizmete engel bir davranış olarak değerlendirilmiştir?

2. Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün Harbiye mezunu olduğu ve Kara Harp Okulu’ndaki

tüm törenlerde adımn amldığı bir geleneksel yapının varlığı göz önüne alındığında, bu

ifadelerin disiplin ihlali olarak değerlendirilmesi hangi objektif kriterlere

dayanmaktadır?

3. Bu teğmenlerin, darbe sonrası mülakat komisyonlarında görev yapan askeri ve sivil

yetkililerce titiz bir inceleme sürecinden geçirilerek seçildikleri bilinmektedir. İşbu
süreçte söz konusu teğmenlerimizin FETÖ veya başka bir terör örgütüyle iltisakı tespit

edilmiş midir? Şayet edilmişse nasıl Kara Harp Okulu'na alınmışlardır?

4. Teğmenlerin mezuniyetlerine kadarki süreçte Kara Harp Okulu'nda görev yapan

mülakat komisyonları ve ilgili komutanlar hakkında herhangi bir işlem yapılmış mıdır?

5. Yüksek Disiplin Kurulu’na sevk edilen teğmenlerin 5 yıl boyunca eğitim aldıkları

sürede okul komutanlığı görevini yürüten Tümgeneral Gültekin Yaralı'nm bu yıl

Yüksek Askerî Şûra kararıyla korgeneralliğe terfi ettiği göz önüne alındığında, söz

konusu terfi ile disiplinsizlik suçlamalan arasında bir çelişki yok mudur? Bakanlığımzm

bu konudaki değerlendirmesi nedir?

6. Soruşturma süreçlerinin objektif, hukuki ve anayasal güvencelere uygun biçimde

yürütülmesini sağlamak adına Bakanlığınızca hangi adımlar atılmaktadır?

7. Disipline sevk edilen teğmenlerden Teğmen Ebru Eroğlu’nun Kara Harp Okulu birincisi

olması dikkate alındığında, verilecek bir ihraç kararının liyakat ve başarı temelli

değerlendirme ilkesine zarar verebileceği göz önünde bulundurulmuş mudur?

8. Teğmenlerimize yöneltilen ihraç talebinin, genç subaylarımızın moral ve motivasyonu

üzerinde oluşturacağı olumsuz etkileri gidermek adına Bakanlığınızca herhangi bir

önlem düşünülmekte midir?

9. Kara Harp Okulu mezuniyet töreninde görev alan ve "Mustafa Kemal'in askerleriyiz"

slogam atarak kılıç çatan teğmenlere yönelik olarak sosyal medyada ve basında yapılan

hakaretler ve alçakça benzetmeler hakkında Bakanlığımzca bir inceleme başlatılmış
mıdır? Bu tür ifadelerin TSK'nm kurumsal itibarına zarar verdiği dikkate almarak, hangi

adımların atılması planlanmaktadır?


